

«Как правильно разговаривать с ребёнком?»

Значение правильной речи огромно для каждого человека. Неправильная речь ребёнка затрудняет его общение с окружающими, отражается на его общем развитии, характере, и в будущем может быть причиной его неуспеваемости в школе. Помните: речь ребёнка развивается под влиянием речи взрослых и в значительной мере зависит от достаточной речевой практики, нормального социального и речевого окружения, от воспитания и обучения.

Простые советы, как можно помочь ребёнку в развитии речи:

- ▶ Не искажайте слова, не подражайте детскому произношению. Общаясь с ребёнком, не «сюсюкайте» с ним.
- ▶ Разговаривая с ребёнком, следите, чтобы ваша речь была четкой и выразительной, грамотной, простой, ясной.
- ▶ Хвалите ребёнка за правильное произношение звуков, радуйтесь каждому произнесённому звуку.
- ▶ Как бы хорошо ваш ребёнок ни говорил, принимайте и поддерживайте его желание вступить с вами в контакт. Поддерживайте его стремление общаться и создавайте условия для этого!
- ▶ Исправляйте ошибки в речи, но делайте это тактично. Если вы посмеетесь над ребёнком, то обидите его, и ребенок может потерять к вам доверие.
- ▶ Обращайте внимание ребёнка на различные объекты, которые издают звуки (животные, птицы, транспорт...).
- ▶ Включайте ребёнка не только в игру, но и в реальное взаимодействие со всеми членами семьи.
- ▶ Обязательно давайте ребёнку полезные поручения. Благодарите его за помощь.
- ▶ Важно не только развивать произносительные навыки, но и совершенствовать умение ребёнка понимать смысл речи не только в определенной ситуации, но и вне её. По дороге или придя домой, обсуждайте с ребёнком то, как прошел его день в детском саду, как прошла ваша совместная прогулка.

Желаю успеха!



Учитель-логопед Герасименко И.Д.